

২০১৮ সালের ১৮ সেপ্টেম্বর, মঙ্গলবার অনুষ্ঠিতব্য সংসদের বৈঠকে মৌখিক উত্তর
দানের জন্য প্রশ্ন-তালিকা।

Narayanganj

* ৩৬৮। জনাব গোলাম দস্তগীর গাজী (নারায়ণগঞ্জ-১) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, নারায়ণগঞ্জ জেলায় সড়ক উন্নয়নের জন্য চলতি অর্থ বছরে কোনো বরাদ্দ দেওয়া হইয়াছে কিনা; হইলে, উপজেলাওয়ারী এবং সড়কওয়ারী হিসাব কী?

Barishal

* ৩৬৯। বেগম নাসরিন জাহান রতনা (বরিশাল-৬) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, বর্তমানে বরিশাল জেলার উপজেলা পর্যায়ে সড়ক পরিবহন মন্ত্রণালয়ধীন রাস্তার পরিমাণ কত; উপজেলাওয়ারী হিসাব কী; এবং উক্ত রাস্তা সম্প্রসারণ করিবার লক্ষ্যে কোনো পরিকল্পনা আছে কিনা?

Jhalokathi

* ৩৭০। জনাব বজলুল হক হারুন (ঝালকাঠি-১) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, ২০০৮ সাল হইতে এই পর্যন্ত ঝালকাঠি জেলার রাজাপুর ও কাঁঠালিয়া উপজেলায় যোগাযোগ খাতে কী কী উন্নয়ন কর্মসূচী গ্রহণ ও বাস্তবায়ন করা হইয়াছে; তাহার বিস্তারিত হিসাব কী?

* ৩৭১। জনাব মোঃ শেখ আলম (নোয়াখালী-২) : মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, জেলাভিত্তিক মহিলা কম্পিউটার প্রশিক্ষণ প্রকল্পের আওতায় নোয়াখালী জেলার সেনবাগ ও সোনাইমুড়ি উপজেলায় শিখিত মেয়েদের কম্পিউটার প্রশিক্ষণের কোনো পরিকল্পনা সরকারের আছে কিনা; থাকিলে, তাহা কী?

Narayanganj

* ৩৭২। জনাব মোঃ নজরুল ইসলাম বাবু (নারায়ণগঞ্জ-২) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, নারায়ণগঞ্জ জেলার খানা/উপজেলা সংযোগ সড়ক (খিড়ার সড়ক ও সেতুসহ) নির্মাণ প্রকল্পের আওতায় কোনো প্রকল্প গ্রহণ করা হইয়াছে কিনা; হইলে, তাহা কী?

Naogaon

* ৩৭৩। জনাব সাধন চন্দ্র মজুমদার (নওগাঁ-১) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, বর্তমানে নওগাঁ জেলার উপজেলা পর্যায়ে সড়ক পরিবহন মন্ত্রণালয়ধীন রাস্তার পরিমাণ কত; উপজেলাওয়ারী হিসাব কী; এবং উক্ত রাস্তা সম্প্রসারণ করিবার লক্ষ্যে কোনো পরিকল্পনা আছে কিনা?

* ৩৭৪। ডাঃ মোঃ আককাহ আলী সরকার (কুড়িগ্রাম-৩) : রেলপথ মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, কুড়িগ্রাম জেলার চিপমারী উপজেলাটি অবহেলিত। এখানে একটি রেল লাইন রহিয়াছে। এইটি ব্রডগেজ করিয়া এবং একটি আন্তঃরেলগর ট্রেন যদি চিপমারী হইতে ঢাকা পর্যন্ত আসে তাহা হইলে উত্তরাঞ্চলের মানুষ উপকৃত হইবে। এই ব্যাপারে আপনার প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ কী?

Natore

* ৩৭৫। জনাব মোঃ আবুল কালাম (নাটোর-১) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, বর্তমান সরকার ক্ষমতা গ্রহণের পর হইতে নাটোর জেলায় কোনো রাস্তা নির্মাণ করিয়াছে কিনা; করিলে, তাহার হিসাব কী?

Narsingdi

* ৩৭৬। জনাব মোঃ সিরাজুল ইসলাম মোল্লা (নরসিংদী-৩) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, নরসিংদী জেলার সড়ক উন্নয়নের জন্য চলতি অর্থ বছরে কোনো বরাদ্দ দেওয়া হইয়াছে কিনা; হইলে, উপজেলাওয়ারী এবং সড়কওয়ারী হিসাব কী?

Meherpur

* ৩৭৭। বেগম সেলিনা আকতার বানু (মহিলা আসন-৭) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, ২০০৮-২০০৯ অর্থ বছর হইতে এই পর্যন্ত মেহেরপুর জেলার উপজেলা পর্যায়ে কোনো রাস্তা নির্মাণ করা হইয়াছে কিনা; হইলে, বছরওয়ারী হিসাব কী?

নং- ৭১০-সং.সং.

ডিজিটাল এবং তেডেসপার ডিজিটাল স্টেটওয়ার্ড সিস্টেম

তারিখ- ৬/৯/১৮

উল্লেখিত প্রতিবেদন আগামী ১২:০০

"হার্ড কপি ফায়ল (৮৮৭৯৩৫৭/৮৮৭৯৩৫৮)-এ

এবং সফট কপি MS Word File হিসেবে Nikosh ফট-এ

eemonrhd@gmail.com আবশ্যিকভাবে

প্রেরণের জন্য অনুরোধ করা হইল।"



উল্লেখিত প্রতিবেদন আগামী

১২:০০

ঘটিকার মধ্যে অত্র দপ্তরে প্রেরণের

জন্য অনুরোধ করা হল।

(Signature)
৬/৯/১৮

মোঃ জিকরুল ইসলাম
পরিচিতি নং-০০৫০৩১
তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী (চঃ দাঃ), সড়ক
মনিটরিং সার্কেল
সড়ক ভবন, তেজগাঁও, ঢাকা।

* ৩৭৮। জনাব আনোয়ারুল্লাহ আবেদীন খান (ময়মনসিংহ-৯) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, ময়মনসিংহ জেলার নান্দাইল উপজেলায় ২০১৪ সালের জানুয়ারি হইতে এই পর্যন্ত কোনো রাস্তা নির্মাণ করা হইয়াছে কিনা; হইলে, তাহার হিসাব কী?

* ৩৭৯। জনাব মোঃ মামুনুর রশীদ কিরন (নেয়োখালী-৩) : বস্ত্র ও পাট মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, বর্তমানে বাংলাদেশে কাপড়ের বার্ষিক চাহিদা কত; বিদেশ হইতে প্রতি বছর মোট কত মিটার কাপড় আমদানি করিতে হয়?

Pabna

* ৩৮০। খন্দকার আজিজুল হক আরজু (পাবনা-২) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, চলতি অর্থ বছরে পাবনা জেলার উপজেলা পর্যায়ে সংযোগ সড়ক (ফিডার সড়ক ও সেতুসহ) নির্মাণ প্রকল্পের আওতায় কোনো প্রকল্প গ্রহণ করা হইয়াছে কিনা; হইলে, প্রকল্পওয়ারী ব্যয় বরাদ্দ কত; এবং কবে নাগাদ কার্যক্রম আরম্ভ হইবে?

Narsingdi

* ৩৮১। জনাব কামরুল আশরাফ খান (নরসিংদী-২) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, বর্তমান সরকার নরসিংদী জেলার পলাশ উপজেলায় সড়ক পরিবহন মন্ত্রণালয়াদীন রাস্তা/ সড়ক সংস্কার ও সম্প্রসারণ করিবার লক্ষ্যে কোনো পদক্ষেপ গ্রহণ করিয়াছে কিনা; করিলে তাহা কী?

* ৩৮২। জনাব এ কে এম রহমতুল্লাহ (ঢাকা-১১) : মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি-

(ক) সারাদেশে এই পর্যন্ত কতটি ওয়ানস্টপ ক্রাইসিস সেন্টার স্থাপিত হইয়াছে; ঐগুলি কবে এবং কোন কোন স্থানে স্থাপিত হইয়াছে;

(খ) ঐগুলিতে কী কী ব্যবস্থা ও সুবিধা বিদ্যমান আছে; কী পরিমাণ সাড়া পাওয়া গিয়াছে?

Kurigram

* ৩৮৩। জনাব মোঃ ফজল আমিন (কুড়িগ্রাম-৪) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, আমার নির্বাচনী এলাকার ধানুয়া-কামালপুর-রৌমারী-রাঙ্গাবপুর- দাঁতাজাদা সড়কটি কুড়িগ্রাম সড়ক বিভাগের আওতাধীন ২৯ কিঃ মিঃ রাস্তা প্রশস্ত করিবার একটি প্রকল্প নেওয়া হইয়াছিল। তাহার বর্তমান অবস্থা কী?

Mymensingh

* ৩৮৪। জনাব শরীফ আহমেদ (ময়মনসিংহ-২) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, ময়মনসিংহ জেলার ফুলপুর ও তারাকান্দা উপজেলায় সড়ক উন্নয়নের লক্ষ্যে চলতি অর্থ বছরে কোনো অর্থ বরাদ্দ দেওয়া হইয়াছে কিনা; হইলে, তাহা কী?

* ৩৮৫। জনাব আ.ক.ম বাহাউদ্দিন (নাছিম) (মানারীপুর-৩) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, দেশে দক্ষ মটর ড্রাইভার সৃষ্টির লক্ষ্যে মানারীপুর জেলার কাগাকিনি উপজেলা সদরে বিআরটিসি কর্তৃক একটি মটর ড্রাইভিং প্রশিক্ষণ কেন্দ্র চালুর পরিকল্পনা সরকারের আছে কিনা; থাকিলে, তাহা কবে নাগাদ বাস্তবায়ন করা হইবে?

Dhaka

* ৩৮৬। মমতাজ বেগম (মানিকগঞ্জ-২) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, ঢাকা মহানগরীর অভ্যন্তরীণ সড়ক নেটওয়ার্ক উন্নয়ন, প্রবেশ ও নির্গমন মহাসড়কের যানজট নিরসন এবং ঢাকা ও পান্থবর্তী এলাকার জন্য পরিকল্পিত ও সমন্বিত আধুনিক গণপরিবহন ব্যবস্থা গড়িয়া তুলিবার লক্ষ্যে সরকার কোনো পরিকল্পনা গ্রহণ করিয়াছে কিনা?

Dhaka/Munshiganj

* ৩৮৭। বেগম পিনু খান (মহিলা আসন-২৩) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, ঢাকা জেলার দোহার-নবাবগঞ্জ উপজেলায় বিগত পাঁচ বছরে আপনায় মন্ত্রণালয়ের অধীনে কোনো উন্নয়ন কার্যক্রম পরিচালিত হইয়াছে কিনা; হইলে, তাহা কী কী; এবং বাস্তবায়ন কোন পর্যায়ে যাইয়াছে; না হইলে, কারণ কী?



অতীব জরুরী

* ৩৮৮। জনাব আখম জাহাঙ্গীর হোসাইন (পটুয়াখালী-৩) : বস্ত্র ও পাট মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি-

(ক) ২০০৯-২০১০ অর্থ বছর হইতে এই পর্যন্ত বছরওয়ারী পাট উৎপাদনের সাফল্যসমূহ কী; পাট জাতীয় অর্থনীতিতে কী ভূমিকা রাখিতেছে; এবং

(খ) চলতি অর্থ বছরে পাট উৎপাদনের কোনো লক্ষ্যমাত্রা নির্ধারণ করা হইয়াছে কিনা?

* ৩৮৯। জনাব মোঃ মনিরুল ইসলাম (যশোর-২) : রেলপথ মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, রেল যোগাযোগের আধুনিকায়নের লক্ষ্যে সরকার গত ৮ বছরে কী কী পরিকল্পনা গ্রহণ করিয়াছে; এবং আগামী দিনে কী পরিকল্পনা গ্রহণ করিবেন?

* ৩৯০। মিসেস আমিনা আহমেদ (মহিলা আসন-৩৪) : মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, শিশু ধর্ষণকারী নরপিচাশদের শাস্তি সূত্বাঙ্গ নিশ্চিত করিতে সরকার কোনো উদ্যোগ গ্রহণ করিয়াছে কিনা?

Thakurgaon

* ৩৯১। জনাব মোঃ ইয়াসিন আলী (ঠাকুরগাঁও-৩) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, ঠাকুরগাঁও জেলা সদরের সাথে হরিপুর, রানীশংকৈল হইয়া পীরগঞ্জ উপজেলার যোগাযোগের প্রধান ও ব্যস্ততম সড়কটি ২ লেনে উন্নীত করিবার কোনো পদক্ষেপ গ্রহণ করিবেন কিনা; করিলে, কবে নাগাদ তাহার নির্মাণের কাজ শুরু হইবে?

* ৩৯২। জনাব এম, আবদুল দাক্তর (চট্টগ্রাম-১১) : রেলপথ মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, দেশে নতুন রেলপথ প্রতিষ্ঠার পরিকল্পনা সরকারের আছে কিনা; থাকিলে, তাহা কবে নাগাদ কোথায় কোথায় প্রতিষ্ঠা করা হইবে?

* ৩৯৩। জনাব মোঃ নবী নেওয়াজ (বিনাইদহ-৩) : রেলপথ মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, বর্তমানে দেশের প্রতিটি রুটে চলাচলকারী ট্রেনের সংখ্যা কত; উক্ত সংখ্যা বৃদ্ধি করিবার কোনো পরিকল্পনা আছে কিনা; এবং ঢাকা-খুলনা রুটে স্পাচলের জন্য আরও একটি ট্রেন দেওয়া হইবে কিনা?

* ৩৯৪। সফুরা বেগম (মহিলা আসন-২) : মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, বর্তমান সরকার ক্ষমতা গ্রহণের পর হইতে মহিলা ও শিশুদের জন্য কী কী উল্লেখযোগ্য পদক্ষেপ গ্রহণ করা হইয়াছে?

Director, BRRL

* ৩৯৫। জনাব মোয়াজ্জেম হোসেন রতন (সুনামগঞ্জ-১) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, যোগাযোগ ও পরিবহন খাতে চলমান কার্যক্রমসমূহের সমন্বয় ও দক্ষ বাস্তবায়ন এবং বাস্তবায়নোত্তর মানোন্নয়নের ক্ষেত্রে সরকার কোনো পরিকল্পনা গ্রহণ করিয়াছে কিনা?

Dohazari

* ৩৯৬। জনাব মোস্তাফিজুর রহমান চৌধুরী (চট্টগ্রাম-১৬) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, চট্টগ্রাম জেলার বাঁশখালী উপজেলায় সড়ক ও হানপথ অধিদপ্তরের আওতায় কোনো সেতু ও সড়ক নির্মাণ করিবার পরিকল্পনা সরকারের আছে কিনা; থাকিলে, তাহা কী; না থাকিলে, তাহার কারণ কী?

Gopalganj

* ৩৯৭। বেগম উম্মে রাজিয়া কাজল (মহিলা আসন-৪৩) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, গোপালগঞ্জ জেলায় সড়ক উন্নয়নের জন্য চলতি অর্থ বছরে কোনো বরাদ্দ দেওয়া হইয়াছে কিনা; হইলে, উপজেলাওয়ারী এবং সড়কওয়ারী হিসাব কী?

Rajshahi

* ৩৯৮। বেগম আখতার জাহান (মহিলা আসন-৫) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, রাজশাহী জেলায় চলতি অর্থ বছরে সড়ক ও জনপথ অধিদপ্তরের আওতায় কোনো সেতু ও সড়ক নির্মাণ করিবার পরিকল্পনা সরকারের আছে কিনা; থাকিলে, তাহা কী; না থাকিলে, তাহার কারণ কী?

ভিডিও এবং ডেডলাইন নির্ধারণ নেটওয়ার্ক সিস্টেম

e-mail:kzillan@dhaka.net, digital_net_bd@yahoo.com

A



"হার্ড কপি ফ্যাক্স (৮৮৭৯৩৫৭/৮৮৭৯৩৫৮)-এ এবং সফট কপি MS Word File হিসেবে Nikosh ফন্ট-এ eemonrhd@gmail.com আবশ্যিকভাবে প্রেরণের জন্য অনুরোধ করা হইল।"

চিহ্নিত মৌখিক প্রশ্নের জন্য ৫টি সম্পূর্ণক প্রশ্ন ও উত্তর প্রদান আবশ্যিক।

অতীব জরুরী

বাংলাদেশ জাতীয় সংসদ

“সর্বোচ্চ অগ্রাধিকার”

Jashore

* ৩৯৯। কাজী নাবিল আহমেদ (যশোর-৩) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, যশোর জেলায় কোনো সেতু নির্মাণ করা হইয়াছে কিনা; হইলে, উপজেলাওয়ারী তাহার হিসাব কী?

* ৪০০। সেপিনা বেগম (মহিলা আসন-৬) : মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, অসহায় শিশু ও মহিলাদেরকে আর্থিক সহায়তা করিবার কোনো পরিকল্পনা আছে কিনা; থাকিলে, সংসদ সদস্যদের মাধ্যমে সাহায্য দেওয়ার উদ্যোগ নিবেন কিনা?

Chattogram

* ৪০১। জনাব মাহফুজুর রহমান (চট্টগ্রাম-৩) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, চট্টগ্রাম জেলার সন্দ্বীপ উপজেলায় সড়ক ও জনপথ অধিদপ্তরের আওতায় কোনো সেতু ও সড়ক নির্মাণ করিবার পরিকল্পনা সরকারের আছে কিনা; থাকিলে, তাহা কী; না থাকিলে, তাহার কারণ কী?

Brahmanbaria

* ৪০২। বেগম ফজিলাতুন নেসা বাপ্পি (মহিলা আসন-৩০) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সেতু বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, ৩৯টি অর্থ বছরে ব্রাহ্মণবাড়ীয়া জেলায় কোনো সেতু নির্মাণের পরিকল্পনা আছে কিনা; থাকিলে, তাহা কী?

* ৪০৩। জনাব শেখিম উদ্দিন (সিলেট-৫) : রেলপথ মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, ঢাকা-সিলেট রুটে কয়টি ইন্টারসিটি ট্রেন চলাচল করে; যাত্রীদের প্রচুর চাহিদা থাকা সত্ত্বেও রুটে ইন্টারসিটি ট্রেনের সংখ্যা না বাড়াইবার কারণ কী?

* ৪০৪। বেগম সানজিদা খানম (মহিলা আসন-২৪) : রেলপথ মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, বর্তমানে দেশের রেল স্টেশনের সংখ্যা কত; উক্ত স্টেশনের মধ্যে কোনো স্টেশন বন্ধ আছে কিনা; থাকিলে, তাহার সংখ্যা কত; উক্ত স্টেশন চালু করিবার কোনো পরিকল্পনা আছে কিনা; থাকিলে, তাহা কী?

Bogura

* ৪০৫। জনাব মোঃ নুরুল ইসলাম ওমর (বগুড়া-৬) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, বগুড়া জেলায় সড়ক উন্নয়নের জন্য চলতি অর্থ বছরে কোনো বরাদ্দ দেওয়া হইয়াছে কিনা; হইলে, উপজেলাওয়ারী এবং সড়কওয়ারী হিসাব কী?

* ৪০৬। জনাব ফখরুল ইমাম (ময়মনসিংহ-৮) : রেলপথ মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, বর্তমান সরকার ক্ষমতা গ্রহণের পর হইতে এই পর্যন্ত কোনো ট্রেন আমদানি করা হইয়াছে কিনা; হইলে, উক্ত ট্রেন বর্তমানে চলাচল করিতেছে কিনা; উক্ত ট্রেন কোন দেশে হইতে আমদানি করা হইয়াছে?

SE, Monitoring

* ৪০৭। বেগম হাজেরা খাতুন (মহিলা আসন-৩৯) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, দেশের যোগাযোগ ব্যবস্থার উন্নয়নে সরকার কী কী উদ্যোগযোগ্য পদক্ষেপ গ্রহণ করিয়াছে?

* ৪০৮। জনাব দিনাকরুশ আলম (চট্টগ্রাম-৪) : মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, জেলাভিত্তিক মহিলা কম্পিউটার প্রশিক্ষণ প্রকল্পের আওতায় নীতাকুল উপজেলায় শিক্ষিত মেয়েদের প্রশিক্ষণের কোনো পরিকল্পনা সরকারের আছে কিনা; থাকিলে, তাহা কী?

* ৪০৯। জনাব আবদুর রউফ (কুষ্টিয়া-৪) : মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, উপজেলাভিত্তিক মহিলা কম্পিউটার প্রশিক্ষণ প্রকল্পের আওতায় কুষ্টিয়া জেলার কুমারখালী ও খোকসা উপজেলার শিক্ষিত মেয়েদের কম্পিউটার প্রশিক্ষণের কোনো পরিকল্পনা সরকারের আছে কিনা; থাকিলে, তাহা কী?

Barishal

* ৪১০। জনাব টিপু সুজাতান (বরিশাল-৩) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, ঢাকা-বরিশাল মহাসড়কে বীর শ্রেষ্ঠ ক্যাপ্টেন মহিউদ্দিন জাহাঙ্গীর (দোয়ারিকা) সেতুর সাক্ষা নদীর ভাঙ্গনে সেতুটি হুমকীর সম্মুখীন। সেতুটি রক্ষার কোনো পরিকল্পনা আছে কিনা; থাকিলে, ক্রম বাস্তবায়ন করিবেন কিনা?

ডিজিটাল এবং ডেভেলপার ডিজিটাল নেটওয়ার্ক সিস্টেম

e-mail: kziiler@dhaka.net, digital_net_bd@yahoo.com

A



“হাউ কপি ফ্যাক্স (৮৮৭৯৩৫৭/৮৮৭৯৩৫৮)-এ
এবং সফট কপি MS Word File হিসেবে Nikosh ফন্ট-এ
eemonrhd@gmail.com আবশ্যিকভাবে
প্রেরণের জন্য অনুরোধ করা হইল।”

চিহ্নিত মৌখিক প্রশ্নের জন্য ৫টি সংস্পর্ক
ধন ও উত্তর প্রদান আবশ্যিক।

* ৪১১। জনাব নিজাম উদ্দিন হাজারী (ফেণী-২) : রেলপথ মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, বর্তমানে বাংলাদেশ রেলওয়ের কী পরিমাণ যাত্রী পরিবহনের সক্ষমতা রহিয়াছে; এবং বর্তমানে ঢাকা হইতে কোন কোন রপ্টে কতটি আন্তঃনগর ও লোকাল ট্রেন চলাচল করিতেছে?

* ৪১২। মিঃ মোহাম্মদ আব্দুল মুনিম চৌধুরী (হবিগঞ্জ-১) : মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, আমার নির্বাচনী এলাকা ২৩৯ হবিগঞ্জ-১ এর নবীগঞ্জ ও বাহুবল উপজেলায় গ্রামীণ দরিদ্র মহিলাদের জন্য কর্মসংস্থান সৃষ্টির পক্ষে সরকার কোনো প্রকল্প গ্রহণ করিয়াছে কিনা; করিলে, এই পর্যন্ত কতজন দরিদ্র মহিলা তাহার সুফল ভোগ করিতেছে?

* ৪১৩। জনাব নুরুলবী চৌধুরী (ভোলা-৩) : মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, ২০১৬-২০১৭ অর্থ বছরে দারিদ্র বিমোচন কর্মসূচীর আওতায় ভোলা জেলার ঝালমোহন ও তজুমদ্দিন উপজেলায় কোনো ঋণ বিতরণ করা হইয়াছে কিনা; হইলে, তাহা কী; এবং চলতি অর্থ বছরে উক্ত উপজেলা দুইটিতে দারিদ্র বিমোচন প্রকল্পের আওতায় কোনো ঋণ বিতরণ করা হইবে কিনা?

Kwigram

* ৪১৪। বেগম নূর-ই-হাসনা লিপি চৌধুরী (মহিলা আসন-৪৪) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, কুড়িগ্রাম জেলায় চলতি অর্থ বছরে সড়ক ও জনপথ অধিদপ্তরের আওতায় কোনো সেতু ও সড়ক নির্মাণ করিবার পরিকল্পনা সরকারের আছে কিনা; থাকিলে, তাহা কী; না থাকিলে, তাহার কারণ কী?

* ৪১৫। জনাব কামাল আহমেদ মজুমদার (ঢাকা-১৫) : বস্ত্র ও পাট মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, পাটের ব্যবহার বাড়াইতে ও বিভিন্ন পণ্যে পাটজাত মোড়কের ব্যবহার নিশ্চিত করিতে সরকার কোনো পদক্ষেপ নিয়াছে কিনা; নিলে, তাহা কী; এবং ভবিষ্যৎ পরিকল্পনা কী?

* ৪১৬। জনাব মোঃ আব্দুল মতিন (মৌলভীবাজার-২) : মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি-

- (ক) বিস্তারিত মহিলাদের পুনর্বাসনকালে সরকারের গৃহীত পদক্ষেপ কী; বাস্তবায়ন পদ্ধতি কী; এবং
- (খ) উপজেলাওয়ারী এই পর্যন্ত কতজনকে পুনর্বাসন করা সম্ভব হইয়াছে?

* ৪১৭। জনাব মোঃ আবদুল্লাহ (লাক্ষীপুর-৪) : মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, আমার নির্বাচনী এলাকা লাক্ষীপুর-৪ এর অর্জগত রামগতি ও কমলনগর উপজেলায় একটি করিয়া নারী নির্ধাতন প্রতিরোধ সেল স্থাপন করিবার কোনো পরিকল্পনা সরকারের আছে কিনা; থাকিলে, কবে নাগাদ তাহার কার্যক্রম শুরু হইবে?

* ৪১৮। জনাব মোঃ নজরুল ইসলাম চৌধুরী (চট্টগ্রাম-১৪) : মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, জেলাভিত্তিক মহিলা কম্পিউটার প্রশিক্ষণ প্রকল্পের আওতায় চট্টগ্রাম জেলার চন্দনাইশ ও সাতকানিয়া উপজেলায় শিক্ষিত মেয়েদের কম্পিউটার প্রশিক্ষণের কোনো পরিকল্পনা সরকারের আছে কিনা; থাকিলে, তাহা কী?

* ৪১৯। জনাব মাহমুদ উস সামাদ চৌধুরী (সিলেট-৩) : রেলপথ মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, চলতি অর্থ বছরে ঢাকা হইতে সিলেটগামী রেলসমূহে ইঞ্জিন ও বগি সংযোজনের কোনো পরিকল্পনা সরকারের আছে কিনা?

* ৪২০। জনাব এম. এ. আউয়াল (লাক্ষীপুর-১) : বস্ত্র ও পাট মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, বর্তমানে দেশে পাটকণের সংখ্যা কত; তাহার মধ্যে সরকারি-বেসরকারি পৃথকভাবে হিসাব কী; এবং কোনো পাটকল বন্ধ আছে কিনা?

Bhola

* ৪২১। জনাব আলী আজম (ভোলা-২) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, চলতি অর্থ বছরে ভোলা জেলার বোরহানউদ্দিন ও দৌলতখান উপজেলায় কোনো সেতু ও সড়ক নির্মাণের কোনো প্রকল্প গ্রহণ করা হইয়াছে কিনা; হইলে, তাহা কী?



অতীব জরুরী

বাংলাদেশ জাতীয় সংসদ
“সর্বোচ্চ অগ্রধিকার”

* ৪২২। জনাব এনামুল হক (রাজশাহী-৪) : বহু ও পাট মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, সমগ্র দেশে সরকারি ও বেসরকারিভাবে কতগুলি বস্ত্রকল চালু রহিয়াছে; এবং সরকারি বস্ত্রকলগুলির উৎপাদন ক্ষমতা কত; সরকারিভাবে আর কোনো বস্ত্রকল প্রতিষ্ঠা করিবার কোনো পরিকল্পনা আছে কিনা?

* ৪২৩। জনাব মোঃ ফরিদুল হক খান (জামালপুর-২) : রেলপথ মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, ইহা সত্য কিনা যে, রেলের উন্নয়ন বিশেষ করিয়া বগি-ইঞ্জিন কেনায় অনেকগুলি প্রকল্প হাতে নিয়াছে রেলপথ মন্ত্রণালয়; ইয়া হইলে, অবস্থার উত্তরণে দ্রুত জনবল নিয়োগ, নতুন যন্ত্রপাতি কেনা, প্রয়োজনীয় যন্ত্রাংশ সরবরাহ নিশ্চিতকরণ, বাজেট বরাদ্দ বাড়ানো এবং ওয়ার্কশপগুলি আধুনিকায়নের লক্ষ্যে সরকার কোনো পরিকল্পনা গ্রহণ করিয়াছে কিনা?

* ৪২৪। জনাব সামসুল হক চৌধুরী (চট্টগ্রাম-১২) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, বর্তমানে চট্টগ্রাম জেলায় উপজেলাগোয়ারী সড়ক ও জনপথ বিভাগের আওতায় পাকা রাস্তার দৈর্ঘ্য কত; চলতি অর্থ বছরে উক্ত জেলার পটিয়া উপজেলার কোনো রাস্তা জনপথ বিভাগের আওতায় আনিবার পরিকল্পনা সরকারের আছে কিনা?

* ৪২৫। জনাব মোঃ শফিকুল ইসলাম শিমুল (নাটোর-২) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, ২০১৪ সালের জানুয়ারি হইতে এই পর্যন্ত নাটোর জেলায় কোনো রাস্তা নির্মাণ করা হইয়াছে কিনা; হইলে, তাহার হিসাব কী?

* ৪২৬। জনাব মোঃ সোহরাব উদ্দিন (কিশোরগঞ্জ-২) : রেলপথ মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, ইহা সত্য কিনা যে, বাংলাদেশ রেলওয়ের অনেক অব্যবহৃত ভূমি রহিয়াছে; ইয়া হইলে, অব্যবহৃত ভূমি উদ্ধার করিয়া জনকল্যাণে কাজে লাগাইবার কোনো পরিকল্পনা সরকারের আছে কিনা?

* ৪২৭। বেগম লুৎফা তাহের (মহিলা আসন-৪০) : রেলপথ মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, ইহা সত্য কিনা যে, পণ্য ও যাত্রী পরিবহনে রেলপথের ভূমিকা অনেক বেশি; ইয়া হইলে, যাত্রী ও পণ্য পরিবহনে বাংলাদেশের রেলওয়ের সক্ষমতা বৃদ্ধির লক্ষ্যে সরকার সুদূরপ্রসারী কোনো পরিকল্পনা গ্রহণ করিয়াছে কিনা?

* ৪২৮। বেগম হোসনে আরা লুৎফা ডালিয়া (মহিলা আসন-৩) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, বর্তমান সরকার ক্ষমতা গ্রহণের পর হইতে রংপুর জেলায় কোনো রাস্তা নির্মাণ করিয়াছে কিনা; করিলে, তাহার হিসাব কী?

* ৪২৯। জনাব এম এ মালেক (ঢাকা-২০) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, ঢাকা-আরিচা-পাটুরিয়া সড়ক চার সেনে উন্নীত করিবার কোনো পরিকল্পনা আছে কিনা; থাকিলে, কবে নাগাদ করা হইবে; এবং নবীনগর মোড় এলাকা যানজটমুক্ত কিনা; থাকিলে, কবে নাগাদ যানজটমুক্ত করা হইবে; এবং নবীনগর মোড় এলাকায় যানজটমুক্ত রাখিবার লক্ষ্যে গ্লাইডভার নির্মাণ করা হইবে কিনা?

* ৪৩০। জনাব নাজমুল হক প্রধান (পঞ্চগড়-১) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, চলতি অর্থ বছরে পঞ্চগড় জেলার উপজেলার পর্যায়ে সংযোগ সড়ক (ফিডার সড়ক ও সেতুসহ) নির্মাণ প্রকল্পের আওতায় কোনো প্রকল্প গ্রহণ করা হইয়াছে কিনা; হইলে, প্রকল্পগোয়ারী ব্যয় বরাদ্দ কত; কবে নাগাদ কার্যক্রম আরম্ভ হইবে?

* ৪৩১। বেগম মাহজাবীন মোরশেদ (মহিলা আসন-৪৫) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, চলতি অর্থ বছরে চট্টগ্রাম জেলার সড়ক সম্প্রসারণ ও সংস্থার করিবার লক্ষ্যে কোনো প্রকল্প গ্রহণ করা হইয়াছে কিনা; হইলে, তাহার কারণ কী?

* ৪৩২। বেগম রওশন আরা মান্নান (মহিলা আসন-৪৭) : রেলপথ মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, কুমিল্লাবাসীর সুবিধার জন্য কুমিল্লা-ঢাকা রোডে স্পেশাল ট্রেন সার্ভিস চালু করিবার কোনো পরিকল্পনা আছে কিনা; থাকিলে, তাহা কী কী; এবং কবে হইতে চালু করা হইবে?

ডিজিটাল এবং ডেটেনপার ডিভিশন নেটওয়ার্ক সিস্টেম

e-mail: kaziun@dhaka.net, digital_net_bd@yahoo.com

A



“হার্ড কপি ফ্যাক্স (৮৮৭৯৩৫৭/৮৮৭৯৩৫৮)-এ
এক সফট কপি MS Word File হিসেবে Nikosh ফন্ট-এ
eemonrhd@gmail.com আবশ্যিকভাবে
প্রেরণের জন্য অনুরোধ করা হইল।”

ডিজিটাল মৌখিক প্রশ্নের জন্য ৫টি সম্পূর্ণক
শ্রী ও উত্তর প্রদান আবশ্যিক।

Chattoogram/
Dohazari

Natore

Rangpur

Sub-Regional Road
Transport Project
Manikganj

Panchagar

Chattoogram/
Dohazari

২০১৮ সালের ১৮ সেপ্টেম্বর, মঙ্গলবার অনুষ্ঠিতব্য সংসদের বৈঠকে লিখিত উত্তর
দানের জন্য প্রশ্ন-তালিকা।

১৯৩। মমতাজ বেগম (মানিকগঞ্জ-২)ঃ মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, নারী শিক্ষার প্রসারে বিশেষ গুরুত্ব প্রদান, প্রশিক্ষণ ও আত্মকর্মসংস্থানের সুযোগ সৃষ্টি, সহজ শর্তে ক্ষুদ্র ঋণের প্রাপ্যতা নিশ্চিত করিতে সরকার কোনো পরিকল্পনা গ্রহণ করিয়াছে কিনা?

১৯৪। জনাব দিদারুল আলম (চট্টগ্রাম-৪)ঃ রেলপথ মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, সহজলভ্য ও নিরাপদ যোগাযোগের রেল বিশেষ ভূমিকা পালন করিয়া আসিতেছে। পরিবহন ব্যবহার উন্নয়নে দেশে আরও রেলপথ বাড়াইবার লক্ষ্যে সরকার কোনো পরিকল্পনা গ্রহণ করিয়াছে কিনা; এবং করিলে, তাহা কী?

১৯৫। জনাব মোঃ মামুনের রশীদ কিয়ন (নোয়াখালী-৩)ঃ রেলপথ মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, দেশের রেলওয়ের সার্ভিসকে যাত্রী সাধারণের নিকট আরামদায়ক ও আকর্ষণীয় করিয়া তুলিতে সরকার গত ৯ বছরে কী কী পরিকল্পনা গ্রহণ ও বাস্তবায়ন করিয়াছে?

১৯৬। জনাব নুরুল্লাহী চৌধুরী (ভোলা-৩)ঃ বস্ত্র ও পাট মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, দেশের রেশম ও সিল্ক শিল্পের সম্প্রসারণকল্পে সরকার গত ১০ বছরে কোনো পদক্ষেপ গ্রহণ করিয়াছে কিনা; এবং করিলে, তাহা কী?

১৯৭। জনাব নিজাম উদ্দিন হাজারী (ফেণী-২)ঃ সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, বর্তমানে নির্দিষ্ট বাস, মিনি বাস বেআইনী অথবা স্টপেজ ছাড়া যত্রতত্র গাড়ী থামাইলে ট্রাফিক বিভাগের আইনে শাস্তি দেওয়া হয়। কিন্তু যত্রতত্র গাড়ী থামানো বন্ধ হয় না। ফলে ঘটে অনেক দুর্ঘটনা। আপনার মন্ত্রণালয়ে এই ব্যাপারে কার্যকর কোনো পদক্ষেপ গ্রহণ করিবে কিনা?

ACE, BMW/
Khuma

১৯৮। জনাব পঞ্চানন বিশ্বাস (খুলনা-১)ঃ সড়ক পরিবহন ও সেতু (সেতু বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, আমার নির্বাচনী এলাকার ঝপঝপিয়া নদীতে পানখালী নামক স্থানে প্রধানমন্ত্রীর প্রতিশ্রুত ব্রীজটির নির্মাণ কাজের অগ্রগতি কী; ব্রীজটির নির্মাণ কাজ কবে নাগাদ সমাপ্ত হইবে?

১৯৯। জনাব পঞ্চানন বিশ্বাস (খুলনা-১)ঃ রেলপথ মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, খুলনার রেলস্টেশন হইতে রেলে উঠিতে গেলে ঝুকি মিয়া রেলে উঠিতে হয়। কারণ স্টেশনের প্লাটফর্ম অনেক নিচু। তাই প্লাটফর্মটি উঁচু করিয়া তথা দেশের সমস্ত এলাকার অনুরূপ সমস্ত স্টেশনের প্লাটফর্ম উঁচু করা ও আধুনিকিকরণ হইবে কিনা; হইলে, তাহা কবে নাগাদ বাস্তবায়ন করা হইবে?

২০০। জনাব এম, আবদুল লতিফ (চট্টগ্রাম-১১)ঃ সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, যানজট কমাইতে ব্যক্তিগত গাড়ী নিয়ন্ত্রণের লক্ষ্যে সরকার কোনো পদক্ষেপ গ্রহণ করিয়াছে কিনা; এবং করিলে, তাহা কী?

২০১। জনাব এম, আবদুল লতিফ (চট্টগ্রাম-১১)ঃ রেলপথ মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, ইহা সত্য কিনা যে, পায়রা বন্দর হইতে ঢাকা পর্যন্ত রেলপথ নির্মাণের লক্ষ্যে একটি প্রকল্প গ্রহণ করা হইয়াছে; এবং উত্তর সত্য হইলে, তাহা কবে নাগাদ বাস্তবায়ন করা হইবে?

২০২। নুরজাহান বেগম (মহিলা আসন-৪২)ঃ মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, জেলাভিত্তিক মহিলা-কম্পিউটার প্রশিক্ষণ প্রকল্পের আওতায় চাঁদপুর জেলার উপজেলা পর্যায়ে শিক্ষিত মেয়েদের কম্পিউটার প্রশিক্ষণের কোনো পরিকল্পনা সরকারের আছে কিনা; থাকিলে, তাহা কী?

অতীব জরুরী

“হার্ড কপি ফ্যাক্স (৮৮৭৯৩৫৭/৮৮৭৯৩৫৮)-এ
এক সফট কপি MS Word File হিসেবে Nikosh ফন্ট-এ
eemonthd@gmail.com আবেদনক্রমে
প্রেরণের জন্য অনুরোধ করা হইল।”



HDM/Monitoring

২০৩। বেগম সানজিদা খানম (মহিলা আসন-২৪) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, বর্তমানে দেশে সড়ক পরিবহন মন্ত্রণালয়ধীন রাস্তার পরিমাণ কত; উক্ত রাস্তার মধ্যে বর্তমান সরকার ক্ষমতা গ্রহণের পর হইতে এই পর্যন্ত কী পরিমাণ রাস্তা নির্মাণ করিয়াছে?

Kusignam

২০৪। বেগম নূর-ই-হাসনা লিলি চৌধুরী (মহিলা আসন-৪৪) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, চলতি অর্থ বছরে কুড়িগ্রাম জেলায় সড়ক নির্মাণের লক্ষ্যে কোনো পদক্ষেপ গ্রহণ করা হইয়াছে কিনা; হইলে, তাহার হিসাব কী?

২০৫। বেগম নূর-ই-হাসনা লিলি চৌধুরী (মহিলা আসন-৪৪) : মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, গ্রামীণ মহিলাদের কর্মসংস্থান সৃষ্টি প্রকল্পের আওতায় চলতি অর্থ বছরে কুড়িগ্রাম জেলায় কোনো প্রকল্প গ্রহণ করা হইয়াছে কিনা; হইলে, উপজেলাওয়ারী হিসাব কী?

২০৬। বেগম নূর-ই-হাসনা লিলি চৌধুরী (মহিলা আসন-৪৪) : মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, উপজেলাওয়ারী মহিলা কম্পিউটার প্রশিক্ষণ প্রকল্পের আওতায় কুড়িগ্রাম জেলার শিক্ষিত মেয়েদের কম্পিউটার প্রশিক্ষণের কোনো পরিকল্পনা সরকারের আছে কিনা; থাকিলে, তাহা কী?

২০৭। বেগম রওশন আরা মান্নান (মহিলা আসন-৪৭) : রেলপথ মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, আখাউড়া-লাকসাম রোডে ডাবল লাইনের কাজ এই পর্যন্ত কত শতাংশ শেষ হইয়াছে; এবং সম্পূর্ণ শেষ হইতে আরো কতদিন সময় লাগিবে?

২০৮। বেগম রওশন আরা মান্নান (মহিলা আসন-৪৭) : রেলপথ মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, ঢাকা-চুড়িগ্রাম রোডের রেলপথকে ডাবল লাইন করিবার কোনো পরিকল্পনা আছে কিনা; থাকিলে, বর্তমান অবস্থা কী?

২০৯। বেগম রওশন আরা মান্নান (মহিলা আসন-৪৭) : মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, বর্তমানে কুমিল্লা জেলায় কোনো কর্মজীবী মহিলা হোস্টেল আছে কিনা; না থাকিলে, নির্মাণ করিবার পরিকল্পনা আছে কিনা; থাকিলে, তাহা কী; না থাকিলে, কারণ কী?

Harayngang

২১০। জনাব সোণাম দস্তগীর গাজী (নারায়ণগঞ্জ-১) : সড়ক পরিবহন ও সেতু মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, ২০০৯ সাল হইতে এই পর্যন্ত নারায়ণগঞ্জ জেলার উপজেলা পর্যায়ে কোনো রাস্তা নির্মাণ করা হইয়াছে কিনা; হইলে, বছরওয়ারী হিসাব কী?

২১১। জনাব এনামুল হক (রাজশাহী-৪) : রেলপথ মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, বর্তমানে রাজশাহী জেলার সঙ্গে ঢাকার চলাচলকারী ট্রেনের সংখ্যা কত; উক্ত সংখ্যা বৃদ্ধি করিবার কোনো পরিকল্পনা আছে কিনা; থাকিলে, তাহা কী?

Rajshahi

২১২। জনাব এনামুল হক (রাজশাহী-৪) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, বর্তমানে রাজশাহী জেলায় সড়ক পরিবহন মন্ত্রণালয়ধীন রাস্তার পরিমাণ কত; উপজেলাওয়ারী হিসাব কী?

Sylhet

২১৩। জনাব মাহমুদ উস সামাদ চৌধুরী (সিলেট-৩) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, চলতি অর্থ বছরে আমার নির্বাচনী এলাকা ফেঞ্চুগঞ্জ, দক্ষিণ সুরমা ও বাগাণ্ডা একাংশ উপজেলায় সড়ক সম্প্রসারণ ও সংস্কার করিবার লক্ষ্যে কোনো পরিকল্পনা গ্রহণ করা হইয়াছে কিনা; হইলে, তাহা কী?

অতীব জরুরী

“হার্ড কপি ফ্যাক্স (৮৮৭৯৩৫৭/৮৮৭৯৩৫৮)-এ
এবং সফট কপি MS Word File হিসেবে Nikosh ফন্ট-এ
eemonhd@gmail.com আবশ্যিকভাবে
প্রেরণের জন্য অনুরোধ করা হইল।”



Laxmipur

২১৪। জনাব মোঃ আবদুল্লাহ (লক্ষ্মীপুর-৪) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, আমার নির্বাচনী এলাকা কমলনগর উপজেলার মতিরহাট-তোরাবপত্র-ফজুমিয়াহাট হইয়া বান্দেহাট-বয়ারচর পর্যন্ত সড়কটির বিভিন্ন স্থানে খানা বন্দক ও গর্তের সৃষ্টি হইয়া চলাচলের অনুপযোগী হইয়া পড়িয়াছে। জনস্বার্থভিত্তিতে বর্ণিত সড়কটি সংস্কার করিয়া চলাচলের উপযোগী করা হইবে কিনা; একই সাথে সড়কটির নাম বদল সড়ক হিসাবে নামকরণ করা হইবে কিনা?

২১৫। বেগম মাহজাবীন মোরশেদ (মহিলা আসন-৪৫) : মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, বর্তমানে চট্টগ্রাম জেলায় কর্মজীবী মহিলাদের জন্য কোনো হোস্টেল আছে কিনা; থাকিলে, তাহা কোথায় অবস্থিত; এবং উক্ত হোস্টেলে সিটের সংখ্যা কত?

Chattogram

২১৬। বেগম মাহজাবীন মোরশেদ (মহিলা আসন-৪৫) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, চট্টগ্রাম জেলায় চলতি অর্থ বছরে সড়ক ও জনপথ অধিদপ্তরের আওতায় কোনো সেতু ও সড়ক নির্মাণ করিবার পরিকল্পনা সরকারের আছে কিনা; থাকিলে, তাহার হিসাব কী?

২১৭। জনাব এম এ মালেক (ঢাকা-২০) : রেলপথ মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, বর্তমানে দেশের রেললাইনের পরিমাণ কত; এর মধ্যে ব্রড গেজ ও মিটার গেজ এর পৃথকভাবে হিসাব কী?

Dhaka

২১৮। জনাব এম এ মালেক (ঢাকা-২০) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, যানজটমুক্ত রাখিবার লক্ষ্যে রাজধানী শ্যামলী হইতে হোয়ারেতপুর পর্যন্ত ফ্লাইওভার নির্মাণ করিবার কোনো পরিকল্পনা আছে কিনা; না থাকিলে, উদ্যোগ গ্রহণ করা হইবে কিনা?

Laxmipur

২১৯। জনাব মোঃ আবদুল্লাহ (লক্ষ্মীপুর-৪) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, আমার নির্বাচনী এলাকা লক্ষ্মীপুর-৪ এর অন্তর্গত রামগতি উপজেলাধীন চৌধুরীহাট খেয়াঘাটে নির্মিত ৮০ মিটার দৈর্ঘ্যের একটি স্টীল ব্রিজ রহিয়াছে। বিভিন্ন সময়ে স্টীল ব্রিজটিতে সমস্যা দেখা দেয় এবং বর্তমানে ব্রিজটি একেবারেই যোগাযোগ বিচ্ছিন্ন অবস্থায় রহিয়াছে যাহা রামগতি ও নোয়াখালী জেলার সুবর্ণচরে যাতায়াতের একমাত্র যোগাযোগ মাধ্যম। তাই, বর্ণিত স্টীল ব্রিজটির পরিবর্তে চৌধুরী হাট খেয়াঘাটে একটি স্থায়ী পাকা ব্রিজ নির্মাণ করা হইবে কিনা?

Chandpur

২২০। নূরজাহান বেগম (মহিলা আসন-৪২) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, চাঁদপুর জেলায় সড়ক পরিবহন ও সেতু বিভাগের আওতায় কোনো সেতু ও সড়ক নির্মাণের পরিকল্পনা আছে কিনা; থাকিলে, তাহা কী?

Chandpur

২২১। নূরজাহান বেগম (মহিলা আসন-৪২) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, বর্তমান সরকার আমতা গ্রহণের পর হইতে এই পর্যন্ত চাঁদপুর জেলায় কোনো রাস্তা নির্মাণ করা হইয়াছে কিনা; হইলে, তাহার পরিমাণ কত?

২২২। জনাব আলী আজম (ভোলা-২) : মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, ভোলা জেলার বোরহানউদ্দিন ও দৌলতখান উপজেলায় মহিলা অধিদপ্তর কর্তৃক কী কী কর্মসূচী গ্রহণ ও বাস্তবায়ন করা হইয়াছে; এবং কী কী কর্মসূচী চালু রহিয়াছে; তাহার অগ্রগতি কী?

২২৩। জনাব আলী আজম (ভোলা-২) : মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, বর্তমানে ভোলা জেলায় কোনো কর্মজীবী মহিলা হোস্টেল আছে কিনা; না থাকিলে, নির্মাণ করিবার পরিকল্পনা আছে কিনা; থাকিলে, তাহা কী?

Bhola

২২৪। জনাব আলী আজম (ভোলা-২) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, ভোলা জেলায় চলতি অর্থ বছরে সড়ক ও জনপথ অধিদপ্তরের আওতায় কোনো সেতু ও সড়ক নির্মাণ করিবার পরিকল্পনা সরকারের আছে কিনা; থাকিলে, তাহার হিসাব কী?

Dohazari

২২৫। জনাব মোস্তাফিজুর রহমান চৌধুরী (চট্টগ্রাম-১৬) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, চলতি অর্থ বছরে চট্টগ্রাম জেলার বাঁশখালী উপজেলায় সড়ক নির্মাণের লক্ষ্যে কোনো পদক্ষেপ গ্রহণ করিয়াছেন কিনা; করিলে, তাহা কী?

Dohazari

২২৬। জনাব মোস্তাফিজুর রহমান চৌধুরী (চট্টগ্রাম-১৬) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, চট্টগ্রাম জেলার বাঁশখালী উপজেলায় চলতি অর্থ বছরে সড়ক সম্প্রসারণ ও নির্মাণের লক্ষ্যে কোনো প্রকল্প গ্রহণ করা হইয়াছে কিনা; হইলে, তাহা কী এবং কবে নাগাদ কাজ শুরু করা হইবে?

Natore

২২৭। জনাব মোঃ শফিকুল ইসলাম শিমুল (নাটোর-২) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, চলতি অর্থ বছরে নাটোর সদর ও নলডাঙ্গা উপজেলায় সড়ক নির্মাণের লক্ষ্যে কোনো পদক্ষেপ গ্রহণ করিয়াছে কিনা; করিলে, তাহা কী?

Natore

২২৮। জনাব মোঃ শফিকুল ইসলাম শিমুল (নাটোর-২) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, চলতি অর্থ বছরে নাটোর জেলায় সড়ক ও জনপথ অধিদপ্তরের আওতায় কোনো সেতু ও সড়ক নির্মাণ করিবার পরিকল্পনা সরকারের আছে কিনা; থাকিলে, তাহা কী; না থাকিলে, তাহার কারণ কী?

Natore

২২৯। জনাব মোঃ শফিকুল ইসলাম শিমুল (নাটোর-২) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, নাটোর জেলার সদর ও নলডাঙ্গা উপজেলায় চলতি অর্থ বছরে সড়ক সম্প্রসারণ ও নির্মাণের লক্ষ্যে কোনো প্রকল্প গ্রহণ করা হইয়াছে কিনা; হইলে, তাহা কী; এবং কবে নাগাদ কাজ শুরু করা হইবে?

Chattogram

২৩০। জনাব মাহফুজুর রহমান (চট্টগ্রাম-৩) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, চলতি অর্থ বছরে চট্টগ্রাম জেলার সন্দ্বীপ উপজেলায় সড়ক নির্মাণের লক্ষ্যে কোনো পদক্ষেপ গ্রহণ করিয়াছেন কিনা; করিলে, তাহা কী?

Laxmipur

২৩১। জনাব মোঃ আবদুল্লাহ (লক্ষ্মীপুর-৪) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, চলতি অর্থ বছরে লক্ষ্মীপুর-৪ এর অন্তর্গত রামপতি ও কমলানগর উপজেলার অভ্যন্তরীণ জরাজীর্ণ/ভাঙ্গা রাস্তাসমূহ মেরামত/পুনঃ নির্মাণ করিবার কোনো পরিকল্পনা সরকারের আছে কিনা; থাকিলে, কবে নাগাদ তাহার কাজ শুরু করা হইবে?

২৩২। জনাব এম, আবদুল লতিফ (চট্টগ্রাম-১১) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, ইহা সত্য কিনা যে, সড়ক দুর্ঘটনার তিনটি বড় কারণ হইতেছে ওভারলোডিং, ওভারটেকিং, এবং যান্ত্রিক ত্রুটি এই বিষয়ে জনসচেতনতা বৃদ্ধি করা হইলে দুর্ঘটনা অনেক হ্রাস পাইবে। এমতাবস্থায় আপনার মন্ত্রণালয় এই বিষয়ে কোনো পদক্ষেপ গ্রহণ করিবে কিনা?

Natore

২৩৩। জনাব মোঃ আবুল কালাম (নাটোর-১) : সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, চলতি অর্থ বছরে নাটোর জেলায় কোনো সেতু নির্মাণের লক্ষ্যে প্রকল্প গ্রহণ করা হইয়াছে কিনা; হইলে, তাহা কী?

২৩৪। জনাব মোঃ আবুল কালাম (নাটোর-১) : বস্ত্র ও পাট মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, বর্তমানে দেশের উৎপাদিত পাটের পরিমাণ কত; পাটের উৎপাদন বৃদ্ধির লক্ষ্যে কোনো প্রকল্প গ্রহণ করা হইয়াছে কিনা; হইলে, তাহা কী?

২৩৫। জনাব মোঃ রুহুল আমিন (কুষ্টিয়া-৪) : মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, আমার নির্বাচনী এলাকা রৌমারী ও রাজিবপুর উপজেলায় অসহায় ও দুঃস্থ মহিলাদের আপনার মন্ত্রণালয় হইতে আর্থিক সাহায্য দেওয়ার পরিকল্পনা আছে কিনা?

অতীব জরুরী



২৩৬। বেগম উম্মে রাজিয়া কাজল (মহিলা আসন-৪৩)ঃ রেশপথ মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, গত ৭ বছরে সরকার রেশপথের কী কী উন্নয়ন করিয়াছে; এবং রেল বর্তমান সরকারের লাভজনক বা অলাভজনক প্রতিষ্ঠান?

Goalgari

২৩৭। বেগম উম্মে রাজিয়া কাজল (মহিলা আসন-৪৩)ঃ সড়ক পরিবহন ও সেতু (সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ) মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, গোপালগঞ্জ জেলায় চলতি অর্থ বছরে সড়ক ও জনপথ অধিদপ্তরের আওতায় কোনো সেতু ও সড়ক নির্মাণ করিবার পরিকল্পনা সরকারের আছে কিনা; থাকিলে, তাহার হিসাব কী?

২৩৮। বেগম উম্মে রাজিয়া কাজল (মহিলা আসন-৪৩)ঃ মহিলা ও শিশু বিষয়ক মন্ত্রী মহোদয় অনুগ্রহ করিয়া বলিবেন কি, গোপালগঞ্জ জেলায় আপনার মন্ত্রণালয় হইতে মহিলা ও শিশুদের কল্যাণে কোনো কার্যক্রম চাপু আছে কিনা; থাকিলে, তাহা কী?

অতীব জরুরী

ঢাকা,

২২ ভাদ্র, ১৪২৫।

৬ সেপ্টেম্বর, ২০১৮।

“হার্ড কপি ফ্যাক্স (৮৮৭৯৩৫৭/৮৮৭৯৩৫৮)-এ
এবং সফট কপি MS Word File হিসেবে Nikosh ফট-এ
eemonrhd@gmail.com আবশ্যিকভাবে
প্রেরণের জন্য অনুরোধ করা হইল।”

ড. মোঃ আবদুর রব হাওলাদার
সিনিয়র সচিব
বাংলাদেশ জাতীয় সংসদ।

